

## 卡大校長巨額退休金遭抨擊

2009年9月21日 CBC News

提供單位：駐溫哥華文化組

卡加利大學校長溫加藤(Harvey Weingarten)已宣布明年1月退休，屆時將獲475萬加元退休金，在大學出現赤字之際，此事引起抨擊。

溫加藤的退休金協議，引起亞伯達省審計總長鄧恩(Fred Dunn)的關注，他的部門正調查為何大學最近才把溫加藤的退休金條件公開。今年夏天，退休金條件公開的時候，正當大學經歷財政壓力，溫加藤發出警告，表示為彌補大約1,400萬加元的大學財政赤字，要削減大學200份工作。

卡大堅稱，退休金不是一次性撥付大筆金錢。2001年該校由安省McMaster University延聘溫加藤時，合約明訂退休金的福利會反映他在安省的22年工作經驗，因此卡大提供補足退休金(topped-up pension package)方案。現年50餘歲的溫加藤在今年2月表示打算提早退休。卡大指出，溫加藤退休金的資料，多年未在大學的年度財政報中出現，不過大學已把這錯誤糾正過來。

亞省公務人員工會代表Shirley Maki表示，溫加藤的退休金是大學高層行政人員退休金的2倍，如此大手筆退休金似乎過於豐厚而且沒有先例；而卡加利市的財政計畫專員Mike Gilchrist卻認為，乍聽之下，該筆數額甚為驚人，但基於卡大校長的高職位及高薪津水平，比較相似的職位，這項退休金方案尚屬合理。